

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15787
24 May 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ
ОТ 24 МАЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству текст ноты протеста, направленной Его Превосходительству д-ру Эдгардо Пас Барнике, министру иностранных дел Гондураса, Его Превосходительством министром иностранных дел Республики Никарагуа Мигелем д'Эското Брокманом 23 мая 1983 года.

"Г-н Министр:

Обращаюсь к Вашему Превосходительству с тем, чтобы сообщить о следующем:

21 мая этого года контрреволюционные силы численностью приблизительно в 300 человек проникли с баз, расположенных на территории Гондураса, на территорию Никарагуа через сектор Террериас, в департаменте Нуэва-Сеговиа; их движение было приостановлено нашими вооруженными силами, которые по сегодняшний день ведут бои против агрессора в 13 километрах от границы.

В тот же день, 21 мая, другая группа контрреволюционеров в составе 60 сомосовцев проникла с территории Гондураса на нашу территорию через секторы Эль-Карбон и Эль-Портильо; их наступление было приостановлено нашими вооруженными силами. Бои продолжаются по сегодняшний день в полутора километрах от пограничной линии.

21 мая еще одна группа сомосовцев в составе 70 человек проникла из Гондураса на территорию Никарагуа через сектор Эль-Порвенир. Никарагуанские войска вступили с ними в бой, и сражение продолжается по сегодняшний день в 500 метрах от границы.

Вчера, 22 мая, вооруженные силы в составе 100 сомосовских наемников вторглись из Гондураса на нашу национальную территорию через секторы Эскамбрай и Ла-Провиденсия; с ними вступили в бой наши войска, и сражение продолжается по сегодняшний день в полутора и в двух с половиной километрах от границы.

Заявляя правительству Гондураса энергичный и официальный протест моего правительства по поводу вышеупомянутых нападений, мы вновь призываем к проведению необходимого двустороннего диалога между нашими странами, который бы позволил ослабить напряженность в районе и восстановить мир в пограничной зоне между Гондурасом и Никарагуа.

Никарагуа также вновь настойчиво призывает правительство Гондураса отказаться от своей жесткой и опасной позиции, которая с каждым разом все больше увеличивает возможность возникновения открытого конфликта между нашими странами.

Пользуюсь возможностью, чтобы вновь выразить Вашему Превосходительству заверения в моем глубоком уважении.

Мигель Д'ЭСКОТО БРОКМАН
Министр иностранных дел"

Прошу распространить настоящую ноту в качестве документа Совета Безопасности.

Виктор Уго ТИНОКО ФОНСЕКА
Заместитель министра иностранных дел
Представитель Никарагуа в Совете
Безопасности
